

刘家义到新闻单位走访调研

# 牢牢把握新闻舆论工作的主导权主动权 为党的十九大胜利召开营造良好舆论环境

本报济南9月14日讯(大众日报记者 张国栋 李子路)

9月14日,山东省委书记刘家义深入部分中央驻鲁媒体、省直主要新闻单位走访调研,看望在新闻战线上辛勤工作的新闻工作者,并召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于新闻舆论工作的重要讲话、重要指示精神,牢牢把握新闻舆论工作的主导权主动权,不断提高新闻舆论传播力引导力,为党的十九大胜利召开营造良好舆论环境。

刘家义首先来到人民日报山东分社,了解报社发展光辉历程,对人民日报和人民网全面客观报道山东工作给予高度评价,称赞他们既很好地宣传了党的理论和路线方针政策,又充分反映了山东人民心声。

在新华社山东分社,仔细观看媒体融合作品展示,详细询问新华网演播室直播频次、节目设置等,鼓励记者深入基层、深入

实践,深入群众,综合运用多种手段,推出更多优秀作品。

刘家义来到中央电视台山东记者站,观看直播车、无人机采访报道演示,了解基层党组织建设情况,希望他们发挥好中央台传播优势,让世界更好地了解中国、了解山东。

在大众报业集团,刘家义看望了大众日报编辑、记者,听取中央厨房建设运营情况汇报,并与正在菏泽采访黄河滩区迁建工作的记者现场连线,要求记者深入滩区,了解群众所思所想所盼,如实反映村台质量安全状况。在听取了重点报道、媒体融合、产业发展等情况汇报后,刘家义强调,要全面报道好我省贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神的做法和成效,展现广大干部群众撸起袖子加油干的精神风貌,凝聚改革发展的正能量,扛起党报应有的责任担当。刘家义还来到报史馆的大众报人英烈谱前,向578名烈士献花,深切缅怀为

党的新闻事业献出宝贵生命的先烈们。

随后,刘家义来到山东广播电视台调研,走进国内唯一街景演播室,详细了解中央厨房建设情况,与记者、编辑、主持人深入交谈,他指出,你们代表山东的形象,山东人民在党中央领导下改革创新的生动实践、孔孟之乡五千年文化积淀,都通过你们传递出去,任务艰巨、责任重大,一定要把好政治关和纪律关,进一步丰富内涵、创新形式,讲好山东故事,传播好山东声音。在大数据舆情平台、融媒体指挥调度平台、播控机房,刘家义听取媒体融合、新闻采编播流程再造、保障十九大安全播出等情况介绍,鼓励新闻工作者运用互联网思维,掌握新技术新设备,在信息传播中占据主动、赢得优势。

座谈会上,刘家义充分肯定中央驻鲁和省直主要新闻单位新闻舆论工作。他指出,新闻舆论工作是党的事业的重要组成部分,在维护国家安全、塑造

意识形态、传播社会主义核心价值观、弘扬主旋律、凝聚正能量、开展舆论监督等方面,发挥着不可替代的作用。作为党的喉舌,首要是牢固树立“四个意识”,旗帜鲜明讲政治,坚决维护习近平总书记核心地位、领袖权威,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把握正确方向,严守政治纪律和政治规矩,坚持以人民为中心的工作导向,宣传好党的主张和人民的意志。要增强“四个自信”,强化正面宣传,敢于同一切违背党的原则、损害国家和人民利益的行为作坚决斗争,引导人民树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观,增强做中国人的骨气和底气。

刘家义强调,要坚持改革创新,不断提高新闻舆论传播力引导力。一要提高热点引导的水平,发挥好稳定器和减压阀作用,及时回应社会关切,争取舆论主动。二要创新话语体

系,满足需求多样化、参与大众化的时代要求,既要端庄大方,又要和蔼可亲。三要拓展传播渠道,进一步整合现有资源,打通报纸、电视、广播、微信、微博、手机客户端等各类传播途径,最大限度增强宣传效果。四要着力打造精品,让广大人民群众想看、爱听、真信,喜闻乐见。五要提升时效度,把握时机节奏和分寸尺度,抢先机,绝不能慢半拍、迟一步。要加强党的领导,牢牢把握新闻舆论工作的主导权主动权,守好新闻舆论阵地,不断加强队伍建设,引导广大新闻舆论工作者坚定理想信念,始终拧紧“总开关”,不断提升专业素养,改进工作作风。当前要以高度的历史使命感和政治责任感,一切围绕十九大、一切服从十九大,做好新闻舆论各项工作,以优良作风和优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

省委常委、宣传部长孙守刚,省直有关部门、新闻单位负责同志参加调研。

文/片 本报记者 赵波

每站运行时间  
在两分钟左右

14日上午,在青岛地铁五四广场站内,与地铁3号线可以同站台换乘的地铁2号线正在空载试运行,每隔10分钟就有一辆2号线的列车呼啸而过。记者体验发现,从五四广场乘车至海川路站,全程只需要大约13分钟,每站的运行时间在两分钟左右。据悉,正式载客试运行后,站与站的运行时间将更短。

记者在车厢内部注意到,地铁2号线与3号线的内部装饰不一样,2号线整体使用的是简洁明快的布置,座椅橙红色与白色相间,橙色的扶手也十分吸引人,其LED的到站显示屏格外清晰,到站后不仅每站都有站名提示,还有各站的换乘提醒。

与3号线海岸节拍风格不同,2号线整体设计风格为蔓延。以海川路站为例,该站为海边站点,取材于海水海浪的元素,以天花墙体为载体进行蔓延,色彩上提取海水深浅不同的蓝色,体现海浪层层推进之感。石老人浴场站则以海浪和海霞为基础元素,整个空间由此出发进行设计演化。

空载试运行期间  
不对乘客开放

青岛地铁运营分公司新线管理部主任赵新宇介绍,自8月21日开始,青岛地铁2号线东段正式进入为期3个月的空载试运行,共分为四个阶段进行。第一阶段自8月21日至9月10日,共计21天,是人机设备磨合阶段,目前已顺利完成。

现已进入第二阶段,第二阶段与第一阶段的主要区别在于行车密度增大,上线列车由一阶段5列增加到9列,行车

## 青岛地铁2号线东段 年底前载客运行

将来可与3号线同站台换乘

每两分钟就跑完一站路,可与3号线同站台无缝隙换乘,车厢清新风格更靓……14日上午,记者亲身体验青岛地铁2号线东段,清新靓丽的车厢和嗖嗖的速度都让人充满了期待,年底前2号线东段将载客,届时青岛将进入轨道交通换乘时代。



青岛地铁2号线车厢内景。



间隔由18分钟减少到10分钟,共计20天;第三阶段属于高密度跑图阶段,将灵活安排列车采用不同模式混跑,上线列车13列,间隔4分钟,这样的混跑会持续10天;第四阶段为模拟试运营阶段,共计41天,高峰16列平峰12列,对应间隔5分钟和7分钟,并将安排20天作为运营指标统计时间。

空载试运行即不载客模拟运营,是为了使2号线东段正式载客运营前设备系统之间、人与设备系统之间充分磨合,进一步验证设备功能和系统稳定性,检验运营人员对操作以及规章制度的掌握程度,确保列车运行图兑现率、列车正点率等关键指标满足国标要求,为试运营做好充分准备。



赵新宇说,空载试运营预计将于11月20日结束,待各项运行指标达标后,将开始载客试运营,青岛地铁即将实现双线换乘运营。本次空载试运行范围为2号线东段李村公园站至芝泉路站,共设车站18座,均为地下站,全长约21.6公里。西段(4座车站)因台东站前期征迁等问题,导致工期延后,目

前青岛地铁正加紧建设步伐,待具备通车条件后,将立即接入东段,实现全线开通。空载试运行期间,列车将在李村公园站至芝泉路站之间循环运行,不对外开放。

### 2号线东段 堪称最美海岸地铁线

据悉,地铁2号线定编1650人(18个站),人员已全部到位。2号线共1144人需岗位资格认证,需特殊工种取证1207人次,已完成九成。目前的资格认证及特殊工种取证情况已满足试运行工作需要,预计在11月中旬完成全部取证工作。2号线需技术规章139部,已基本完成,满足试运行需要。22座车站、车辆段及控制中心已全面入驻。完成了车辆段及正线调度指挥权和轨道,逐步完成部分设备使用权和属地管理权的接管工作,预计在10月底完成三权接管工作。

“在五四广场站,地铁3号线上行站台和下行站台都与2号线同步,乘客可以同站台换乘,这样就提高了换乘效率,实现了无缝隙换乘。”青岛地铁五四广场站站长李花平介绍,由于五四广场是换乘站,预计客流会大幅增加,为缓解客流压力,车站已做了多种预案,在车站内做了很多换乘的导向标识。

记者获悉,2号线东段将在年底前载客运行,届时2号线可与3号线在五四广场和李村站换乘,青岛也将成为省内首个可实现轨道换乘的城市。

据介绍,2号线东段通车后,将把青岛沿海一线最美的海岸线串联起来,从五四广场一直到石老人海水浴场,堪称一条最美海岸地铁线,将成为青岛这座海滨旅游城市的新亮点,有利于吸引更多的游客。预计到今年年底和明年,随着2号线东段和11号线陆续开通试运营,青岛地铁的日均客流将增加两三倍,轨道交通占公共交通客运量比例将同步实现两三倍的增长。